Отчет
о проведении общешкольного родительского собрания.
В преддверии окончания учебного года и начала летних каникул 22 мая 2018 года в МКОУ «Яркугская СОШ» прошло общешкольное родительское собрание по теме «Организация отдыха и безопасности детей в летний период. Правила поведения в природной среде». На собрании присутствовало 17 человек.
Директор школы, Раджабов Р.Г., отметил, что летние каникулы для ребёнка – время счастливое и беззаботное, а для взрослых –очень ответственное. Обучение и воспитание детей летом продолжается, но в иных формах и условиях. Поэтому, вопросу организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков отводится большое внимание. Успех его зависит в значительной мере от согласованных действий педагогов, родителей и общественности.
На собрании перед родителями выступил завуч по воспитательной части Рагимов Р.С., который довел до взрослых статистику дорожно-транспортных происшествий с участием детей в районе, привел примеры дорожных аварий с участием несовершеннолетних, объяснил необходимость применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств, световозвращающих элементов на одежде, рассказал об ответственности и административных штрафах за нарушения ПДД. Он уточнил, что каждый родитель должен выделить время и провести дома со своими детьми разъяснительные беседы по правилам безопасного поведения на дороге, регулярно напоминать своему ребенку о необходимости их соблюдения, и ни в коем случае, не подавать плохих примеров самому, ведь дети обычно копируют поведение взрослых.
Завуч по учебно-воспитательной работе Аюбов К.Р. поговорил с родителями на тему уголовной и административной ответственности несовершеннолетних. Он пояснил, что с началом летних каникул у детей увеличивается количество свободного времени, которое они часто проводят без должного контроля со стороны взрослых, что может привезти к угрозе жизни и здоровья детей, совершению правонарушений. Курбан Рамазанович дал родителям несколько советов, с помощью которых можно организовать безопасный отдых своих детей, призвал родителей к ответственности и организации детской занятости.
Он акцентировал внимание родителей на том, что они несут полную ответственность за жизнь и здоровье своих детей в каникулярный период.
Учитель ОБЖ ознакомил родителей с правилами поведения в природной среде, в частности на воде, а также с действиями при угрозе возникновения ЧС. Провел инструктаж по оказанию первой помощи в случае возникновения ситуации криминогенного характера. 
Дети на собрании не присутствовали, для них был проведен отдельный подробный инструктаж.
[bookmark: _GoBack]В целом, работа общешкольного собрания прошла плодотворно и интересно. Информация, предоставленная на собрании, вызвала активное обсуждение и для находящихся в зале была нужной и полезной.
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